
money
Australia’s home of coins & collectables

Mid April 2018

2018 $1 Dingo 1oz Silver Proof
Official Issue Price

$109
17125

´´ Struck to superb 
Proof quality from 1oz 
99.99% pure silver

´´ Worldwide mintage 
restricted to a mere 
5,000 coins

´´ Official Tuvalu legal 
tender – struck by  
the Perth Mint

´´ A crown-sized coin, 
measuring 40.60mm 
in diameter

´´ Beautifully presented 
within the confines of 
a plush case 

´´ Complete with a serial-
numbered Certificate 
of Authenticity

INSIDE THIS ISSUE

Latest releases from 
across the globe
See pages 17 – 19

Aussie icon in full-colour! 
Uniting traditional numismatic 
sculpture with full-colour minting, 
the latest Deadly & Dangerous 
issue honours the iconic Australian 
dingo. Exclusive, with only 5,000 
struck, this gripping coin will be as 
popular as its predecessors.

Gold Rush Sovereigns
See page 12

Premium Elizabeth II  
Coronation Tributes

See page 2 & 3

NEW  RELEASE

Video now available online!
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2018 $1 Coronation 65th Anniversary 
Royal Star 1oz Silver Proof 
Official Issue Price

$199
17536

Just 300  
in Australia! 
A sumptuous synthesis of full-colour, pure 
99.9% silver and an exotic format, the 2018 
$1 Coronation 65th Anniversary Royal Star 
1oz Silver Proof is also incredibly exclusive. 
The mintage of this official legal tender 
issue is just 900 – with a mere 300 to be 
made available in Australia!

Featuring a powerful portrait of the young 
Queen holding the Sovereign’s Orb and 
Sovereign’s Sceptre with Cross, the international 
interest in this stunning Coronation 65th 
anniversary tribute is no surprise. With a 
majority of the 900-coin mintage dispatched 
overseas, this may be the only time we are  
able to feature this coin in Money.

´´ Struck to Proof 
quality from 1oz of 
99.9% silver   

´´ Tokelau legal tender 
issue – spans 
40mm by 40mm

´´ Set in a plush case, 
within an illustrated 

outer box 

´´ Mintage restricted 
to a mere 900  
coins, with 600 
dispatched overseas 

´´ Includes numbered 
Certificate of 
Authenticity 

NEW  
RELEASE

Order online safely and securely at www.downies.comOrder today, call us on 1300 788 358
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2018 $100 Coronation 65th  
Anniversary Gemstone 1oz Gold Proof
Official Issue Price

$3,250
17770

Features a real 
SAPPHIRE!
Extremely exclusive, struck from 99.99% 
gold, superbly presented – and featuring 
a genuine sapphire! – this coin will be 
the crowning glory of the Elizabeth II 
Coronation 65th anniversary celebrations. 

Taken from a mintage of just 150, this 
prestigious 1oz Gold Proof carries a truly 
majestic design upon its expansive 40mm flan. 
Dominated by the Imperial State Crown, used 
in the Coronation Ceremony in June 1953,  
this entrancing motif also features an array  
of Royal emblems. An entirely appropriate  
and inspired finishing touch, the addition of  
a genuine blue sapphire is sure to capture the 
imagination of collectors around the globe. 

´´ Struck to the 
height of Proof 
quality from 1oz of 
99.99% gold 

´´ Features a genuine 
blue SAPPHIRE set 
within the reverse!

´´ Extremely exclusive 
– mintage restricted 
to a mere 150 coins 

´´ Official Niue legal 
tender issue – 
spans a crown-
sized 40mm  

´´ Set in a plush case 
with a numbered 
Certificate of 
Authenticity

NEW  
RELEASE

Order online safely and securely at www.downies.comOrder today, call us on 1300 788 358



2018 $1 Mob of Roos P Privymark Al-Br Unc
$1995

18339

2018 $1 ANZAC Spirit Lest We Forget PNC
Official Issue Price

$1795
18364

2017 50c Ford 1976-79 ZH PNC 
Official Issue Price

$2495
18359

2018 $1 Year of the Dog ANDA Overprint PNC
$3995

18358

2018 $1 XXI Commonwealth Games Borobi PNC
$2495

17964

2017 50c Ford 1978 XC Cobra PNC 
Official Issue Price

$2495
18360

An utterly unique Australian legal tender type, distinguished by a 
‘P for Perth’ privymark, this official Perth Money Expo $1 has a 
mintage of just 2,500 coins. Set in an official Royal Australian Mint 
pack, and within the reach of all at less than $20.

Featuring a official envelope depicting the Australian War Memorial, 
united with the Perth Mint’s 30.60mm Lest We Forget $1, this PNC 
forms a moving tribute to those who have served Australia at war. 
Exclusive, the limited edition has been set at 7,500.

A strictly limited edition, with a mere 9,000 issued, this eye-
catching PNC celebrates an Aussie automotive icon – the luxurious 
ZH Fairlane Marquis. Uniting the RAM’s full-colour 50c with a large 
Fairlane Marquis Cinderella, we have a limited number available.

Highlighted by the Perth Mint’s 2018 $1 Year of the Dog BU, this 
super-exclusive Perth Money Expo PNC has a limited edition of 
just 750! Set within a brilliantly illustrated individually numbered 
envelope, this PNC sold out at super speed. Tiny number in stock!

Highlighted by the Royal Australian Mint’s vibrant full-colour Mascot 
$1 coin, this official tribute to the Gold Coast 2018 Commonwealth 
Games is also notable for the strictly limited availability. Only 7,500 
PNCs have been issued! Top value at $24.95!

The compulsory complement to the PNC at left, the 2017 50c 1978 
XC Ford Cobra PNC is similarly exclusive. Featuring the RAM’s full-
colour Cobra 50c – a coin that will not be issued for circulation – 
the limited edition has been set at a mere 9,000! The race is on!

4
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Must-have 7-coin set! 
Whilst an affordable, official celebration of the 
Gold Coast 2018 Commonwealth Games, this 
new 7-coin set from the Royal Australian Mint 
is simply a must-have for decimal collectors.

With the three full-colour 2018 Commonwealth 
Games $2 coins sure to be hoarded out of 
circulation, as with every $2 commemorative, 
the chance to secure them in Uncirculated 
quality must not be missed. Just as vital 
to anyone seeking to preserve a complete 
collection, the four 2018 Commonwealth 
Games $1 types will not be issued for 
circulation and will never be found in change!

Housed in an official Royal Australian Mint 
pack, the chance to secure all seven Australian 
legal tender types in strictly Uncirculated 
condition is simply irresistible – especially at a 
mere $15!

2018 $1 & $2 Commonwealth  
Games 7-Coin Collection
Official Issue Price

$15
18340

2017 Possum Magic  
7-Coin Collection

$1995
17205

NEW  
RELEASE

Perfect Possum Partner
The consummate complement to the collection above, we 
have a small number of 2017 Possum Magic 7-Coin Sets 
available! Comprising three full-colour $2 coins, a unique 1c 
plus four ‘not-issued-for-circulation’ $1 types, this enchanting 
Possum Magic tribute is still surprisingly affordable at just 
$19.95. A must-have for a complete collection, do not miss 
the chance to secure all eight unique types in Unc!

Order today, call us on 1300 788 358
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Astronomical demand! 

2017 Planets of the Solar  
System 10-Coin Collection
Official Issue Price

$180
17523

One of the Royal Australian Mint’s finest ever 
presentations, the 2017 Planets of the Solar  
System 10-Coin Collection has inspired 
astronomical demand. Featuring ten unique ‘not-
issued-for-circulation’ Australian legal tender coins, 
and underpinned by full-colour, limited availability and a 
sensational ‘pop-up’ pack, it’s no surprise that this stellar 
set has rocketed to the top of collectors’ wish-lists. We 
have a small number of sets remaining in stock – act now!

´´ Comprises ten full-colour FrUnc coins, 
representing the sun and nine planets

´´ The 10-coin set is superbly presented 
in an official pop-up 3D book

´´ Official Australian legal tender –  
not issued for circulation!

´´ A must-have to keep your collection 
complete – and a great gift!

38.74mm

28mm 28.52mm 25mm
17.53mm 

19.41mm 21.59mm 23.60mm 20.50mm
31.51mm

A spectacular presentation, 
the ten Australian legal 

tender coins are set 
in an informative, 

brilliantly illustrated pop-up 
book – complete with 3D 

representations of the planets!
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Australia’s first 
Antique Kookaburra!
Breaking new ground, the precious 
metal specialists at the Perth Mint have 
just launched Australia’s first Antique 
Silver kookaburra coin! 

Depicting a kookaburra swooping down 
in Kings Park, with Perth’s skyline in the 
background, this 99.99% pure silver 
coin is sure to provoke overwhelming 
demand. Interest in the Perth Mint’s High 
Relief rimless 2oz Antique coins has been 
enormous, and we expect this compelling 
new release will be no exception to the 
rule. With only 2,000 available worldwide, 
swoop on this opportunity now!

´´ Struck to High Relief 
quality – superb 
Antique finish

´´ Comprises two troy 
ounces of 99.99% 
pure silver

´´ Worldwide mintage 
restricted to a mere  
2,000 coins 

´´ Official Australian 
legal tender – spans 
40.60mm in diameter

´´ Presented within  
an official Perth  
Mint case 

´´ Complete with a 
numbered Certificate 
of Authenticity

2018 $2 Kookaburra High 
Relief 2oz Silver Antique
Official Issue Price

$199
18332

NEW  
RELEASE
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2018 $1 Coronation 65th 
Anniversary 1oz Silver Proof
Official Issue Price

$99
18330

2018 $200 Coronation 65th 
Anniversary 2oz Gold Proof
Official Issue Price

$5,749
18328

2018 $25 Coronation 65th 
Anniversary 1/4oz Gold Proof
Official Issue Price

$799
18329

Crowning Glory
A glorious addition to any Silver Crown collection, the 2018 
$1 Coronation 65th Anniversary 1oz Silver Proof gives every 
collector the chance to play a part in this important Royal 
milestone. An official Australian legal tender release, each 
40.60mm, 99.99% pure silver Proof is presented in an official 
Perth Mint case with a numbered Certificate of Authenticity 
confirming the mintage of just 5,000. 

Just 250 available worldwide! 
Struck from 2oz of 99.99% gold, this majestic 41.10mm 
Coronation 65th Anniversary tribute has a mintage of just 250 
coins – each set in an official case with a numbered Certificate. 
Importantly, as with the coin above, a majority of the mintage is 
destined for the UK/USA markets. With our allocation absolutely 
minuscule, do not miss the chance to secure this supremely 
prestigious Australian legal tender coin.

Affordability & limited availability 
A compelling combination of affordability and limited availability, 
the 2018 $25 Coronation 65th Anniversary 1/4oz Gold Proof 
is sure to spark a firestorm of demand. With only 750 struck, 
however, and a substantial number to be dispatched to the UK 
and USA, time is of the essence! Australian legal tender, each 
20.60mm, 99.99% gold Proof is set in an official case with a 
numbered Certificate of Authenticity.

NEW  
RELEASE

NEW  
RELEASE

NEW  
RELEASE
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2018 $100 Dragon  
1oz Gold BU

$2,450
18228

2018 $1 Dragon  
1oz Silver BU

$3995
18229

Enter the Dragon! 
In a major ‘first’ for The Perth Mint, we are 
delighted to present Australia’s first ever 
rectangular dragon coins!

Australian legal tender, the Mint’s 
groundbreaking dragon coins are available in 
99.99% silver and 99.99% gold. Measuring 
41.60mm x 24.60mm and 47.60mm x 27.60mm 
respectively, the 1oz Gold $100 and 1oz Silver 
$1 both feature a stunning dragon motif. 
Capturing the essence of this iconic mythological 
figure, the dragon swirls across the face of each 
coin in pursuit of a flaming pearl.

No matter which you choose, either of these 
eye-catching coins would make an exotic 
addition to your collection.

2018 Pink Panther Pink 
Diamond 1oz Gold Bar
Official Issue Price

$6,990
18325

THE PINK PANTHER TM & © 1964-2018 Metro-Goldwyn-Mayer Studios Inc. All Rights Reserved.

NEW  
RELEASE

NEW  
RELEASEAn ounce of gold – & TWO diamonds!

Uniting the world’s favourite precious metal with the 
world’s most treasured gemstone, The Perth Mint’s 2018 
Pink Panther Pink Diamond 1oz Gold Bar is a paragon of 
purity, prestige and presentation.

Struck from 1oz of 22-carat pink gold, this 41.60mm  
x 24.60mm Gold Ingot is headlined by two genuine 
Argyle pink diamonds. Individually numbered, and 
part of a mintage of just 300, each bar is set in 
a diamond-shaped acrylic case, housed in a Pink 
Panther themed box with a numbered Certificate.

With our allocation tiny, and this release 
underpinned by such entrancing qualities,  
we recommend immediate action.

For more products from the Perth Mint visit www.downies.com/PerthMint
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Tiny numbers  
in Australia! 
Whilst the mintage of the 2018 $200 
Wedge-Tailed Eagle High Relief 2oz Gold 
Proof is just 250, this figure in no way 
reflects just how exclusive this coin is as 
far as Australia is concerned. With a vast 
majority of the mintage destined for the US, 
the opportunity for Australian collectors to 
secure this coin is very limited indeed.

Struck from 2oz of 99.99% pure gold, and 
bearing a powerful design by former US Mint 
engraver John M. Mercanti, this prestigious 
Australian legal tender issue will take any 
collection to a new level. If you wish to be 
among the privileged few to own this majestic 
Gold Proof, you must act now.

´´ Struck to the Perth 
Mint’s flawless High 
Relief Proof quality 

´´ Comprises two troy 
ounces of pure, 
prestigious  
99.99% gold

´´ Mintage just 250 
coins – most to be 
dispatched to the US

´´ Australian legal 
tender – measures 
36.60mm in 
diameter 

´´ Set in an official 
case with a 
numbered 
Certificate of 
Authenticity

2018 $200 Wedge-Tailed Eagle 
High Relief 2oz Gold Proof
Official Issue Price

$5,749
18331

NEW  
RELEASE

Order online safely and securely at www.downies.comOrder today, call us on 1300 788 358
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Daffy Duck Dynamite!
The second coin in The Perth Mint’s new Looney 
Tunes Series, this sparkling 99.99% pure silver Proof 
pays homage to one of the world’s greatest ever 
cartoon characters – Daffy Duck.

An officially licensed Warner Bros product, bearing a 
full-colour depiction of Daffy in a typically irascible 
pose, this 32.60mm Tuvalu legal tender coin would 
make a fantastic gift for the lover of classic cartoons. 
An exclusive limited edition, the 2018 50c Daffy Duck 
1/2oz Silver Proof is presented in an acrylic case with 
a numbered Certificate of Authenticity confirming the 
worldwide mintage of just 5,000.

2018 50c Daffy Duck  
1/2oz Silver Proof
Official Issue Price

$75
18335

2018 $2 Year of the Dog Perth 
Expo 2oz Silver Proof
Official Issue Price

$179
18324

Exclusive Expo Issue
A major highlight of the 2018 Perth Money Expo, 
this official Australian Show Product from The Perth 
Mint is eye-catching, unique and very exclusive. The 
mintage is a mere 1,000 coins!

Spanning 55.60mm, this Australian legal tender coin 
represents your only opportunity to secure a full-
colour Year of the Dog 2oz Silver Proof. With that in 
mind, the mintage of the 99.99% pure 2018 $2 Year 
of the Dog Perth Expo 2oz Silver Proof is surprisingly 
small. We have secured a tiny allocation of coins 
– each housed in an official case with a numbered 
Certificate, set in a Perth Money Expo outer.

LOONEY TUNES and all related characters and elements © & ™ Warner Bros. Entertainment Inc. WB SHIELD: © & ™ WBEI. (s18)

NEW  
RELEASE

NEW  
RELEASE

Order online safely and securely at www.downies.comOrder today, call us on 1300 788 358
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1866 Sydney Mint Sovereign 
Type II F-VF

$795
12509

1868 Sydney Mint Sovereign 
Type II F-VF

$845
12508

1870 Sydney Mint Sovereign 
Type II F-VF

$795
AK158

Ø22.05mm

The coins of the Gold Rush

An unparalleled union of beauty, history 
and rarity, the 1857-70 Sydney Mint 
Sovereign Type II represents one of the 
peaks of collecting in this country. 

Springing into life due to the 1850s 
Gold Rush, Australia's first mint struck 
Type I Sydney Mint sovereigns  
from June 1855. The obverse motif 
was replaced in 1857, with the new 

Type II sovereigns carrying the 'Wreath 
Head' portrait of Queen Victoria. 
The reverse of both types is proudly 
emblazoned with 'SYDNEY MINT', 
'AUSTRALIA' and 'ONE SOVEREIGN'.

Supplanted by standard British designs 
from 1871, the short-lived Sydney 
Mint Sovereign type is more than just 
a coin. It is living Australian history – 

physical evidence of the Gold Rush 
that gripped the colony in the 1850s, 
and inspired the march to Federation 
in 1901. 

In Fine to Very Fine, we have the  
1866, 1868 and last-issue 1870 
Sydney Mint Sovereign dates available. 
Buy all three and SAVE $200!

BUY ALL 3 
AND SAVE  

$200!
18588

For more information or to order, email us at info@downies.com To see more Sovereigns, visit www.downies.com/Sovereigns
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1911-13 Melbourne Mint 
Sovereign Trio aUnc-Unc

$2,250
18389

The first George V 
sovereign dates! 
A crucial element of Australia’s rich currency 
history, we are delighted to present the 1911M-13M 
Sovereign Trio in splendid about Uncirculated to 
Uncirculated condition!

A prestigious presentation, this set comprises the 
first three gold sovereign dates issued during the 
reign of George V – 1911, 1912 and 1913. Struck at 
the Melbourne Mint more than a century ago, as the 
world stood on the cusp of WWI, each 22-carat gold 
coin carries the ‘M’ mintmark on the reverse.

Highly sought after, these coins are scarce in top 
grade. This is in part because, in the days before WWI 
dealt a mortal blow to gold as a circulating medium, 
the sovereign was still a genuine circulation coin. 
With most pre-WWI sovereigns well worn as a result, 
we have only a few sets available in aUnc to Unc – 
each housed in a timber case with a Certificate of 
Authenticity. Don’t ignore this golden opportunity!

Royal Mint 1925 Sovereign 
Choice Unc

$845
18097

1925 Sovereign – a fascinating tale
Offered in Choice Uncirculated quality, the 1925 Gold Sovereign has a 
fascinating tale to tell. Whilst it carries the date of the last sovereign struck 
at the Royal Mint during the reign of George V, the coins available here were 
actually struck from 1949 to 1951 under George VI!

Issued to meet post-WWII demand for sovereigns, and very scarce with fewer 
than 900,000 re-strikes issued, we have a small number of Choice Unc 1925 
Sovereigns available – each set in a case with a Certificate of Authenticity.

PREMIUM 
GRADE

To see more Sovereigns, visit www.downies.com/Sovereigns
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An official WMF issue, the 2018 50c Year of the Dog Gold-plated Unc 
is Australia’s first 12-sided Lunar 50c! Part of a mintage of 5,000 
coins – each set in a RAM pack – this unique Australian legal tender 
type has naturally caught the eye of serious collectors.

2018 50c Year of the Dog Gold-
Plated Cu-Ni Unc

$2995
18011

2018 2c Original Design High 
Relief 1oz Silver Proof
Official Issue Price

$120
18013

Struck to High Relief Proof quality, Stuart Devlin’s Frilled-Neck 
Lizard 2c motif is stunning in 99.9% silver. Launched at the World 
Money Fair, and part of a mintage of 1,500, this Australian legal 
tender coin is set in a RAM case with a numbered Certificate.

Official 2018 World Money Fair releases! 

2018 Berlin WMF Mint Set
$4995

18012

Headlined by the not-issued-for-circulation Armistice $1, the 2018 
WMF Mint Set comprises six coins from 5c to $2 – each struck to 
BU standard. Housed in a unique WMF outer sleeve, and part of a 
limited edition of 1,250, this set is not available at the RAM!

Graced with a privymark featuring one of the world’s most famous 
landmarks, the 2018 $1 Brandenburg Gate Privymark Unc is a unique 
Australian legal tender type. Extremely exclusive, the mintage is a 
mere 5,000 coins – each set in an official RAM WMF pack.

2018 $1 Brandenburg Gate 
Privymark Al-Br Unc

$1495
18010
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Must-have full-colour $2! 
A must-have for a complete 
collection, and sure to be hoarded 
out of circulation at speed, this is 
your chance to secure this unique, 
one-year-only Australian legal tender 
type in strictly Uncirculated condition.

Perfect Partner
The perfect partner for the coin at left, 
the Royal Australian Mint’s affordable 
2018 $2 Lest We Forget C Mintmark 
Al-Br Unc is presented within an official, 
informative pack.

2018 $2 Lest We Forget Al-Br 
Coin Pack

$10
18343

2018 $2 Lest We Forget C 
Mintmark Al-Br Unc
Official Issue Price

$15
18342

2018 $5 Tri Services Triangular 
Silver Proof 
Official Issue Price

$90
18341

Poignant and powerful…
A must-have for anyone lucky enough to have 
secured one of its triangular predecessors, the 
Royal Australian Mint’s 2018 $5 Tri Services 
Triangular Silver Proof forms an outstanding 
tribute to the Australian Army, Navy and Air Force. 

Struck to immaculate Proof quality from 22.23g 
of pure 99.9% silver, and measuring 33.90mm x 
33.90mm x 33.90mm, this Australian legal tender 
$5 is a strictly limited edition. The worldwide 
mintage has been restricted to a mere 10,000  
full-colour coins – each presented within an 
official RAM case with a numbered Certificate  
of Authenticity. 
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China’s Guardian Lions – in incredible depth and detail!
China’s iconic Guardian Lions have never 
looked so good! Struck from 99.9% pure 
silver in Black Proof smartminting relief, these 
unique legal tender tributes are notable for the 
incredible depth and detail in the designs. The 
pair is notable for the tiny mintage. 

Comprising two 38.61mm, 2oz silver coins, 
with the Guardian Lions depicted on both 
reverse and obverse, this dramatic Palau 
legal tender presentation is strictly limited 
to a mintage of just 888 – each housed 
in a case with a numbered Certificate of 

Authenticity. With Downies securing a tiny 
allocation from that ‘lucky’ 888-coin mintage, 
you must act now. 

2017 $10 Chinese Guardian  
Lions 2oz Silver Proof Pair

$499
18249

Downies goes full Boar in 99.9% silver 

The latest in an award-winning series, we have secured an allocation 
of the 2018 500T Wild Boar Silver Antique! Taken from a sold-out 
mintage of 2,500, this 38.61mm 1oz 99.9% silver Mongolian legal 
tender coin is set in a case with a numbered Certificate.

Next level Shamrock coin! 

The next level in precious metal minting, this Palau legal tender 
coin replicates the real undulations of a Four Leaf Clover! Perhaps 
the most elaborate coin ever minted, this 33mm 99.9% silver $5 
has a mintage of 2,500 coins – each in a case with a Certificate.

2018 500T Wild Boar 1oz  
Silver Antique

$179
18255

2018 $5 Silver Fortune 1oz  
Silver Antique

$199
18250

NEW  
RELEASE

NEW  
RELEASE

NEW  
RELEASE

Order online safely and securely at www.downies.comOrder today, call us on 1300 788 358
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US 2017 Proof Set
$69
18348

US 2017 $1 Native American BU 
$795
18349

Official US coins –  
stunning Proof quality
Comprising coins struck to 
the finest possible quality by 
the US Mint, the ‘two-sets-
in-one’ US 2017 Proof Set 
encompasses TEN coins!

Highlighted by the classics of 
modern US coinage, the first 
set comprises the Roosevelt 
dime, Jefferson nickel, JFK 
$1/2, Lincoln 1c and one-year-
only Native American Sequoyah 

$1. Importantly, the second 
set includes the five unique 
2017 ‘America The Beautiful’ 
Quarters. Sparkling with  
quality, each coin is struck  
to Proof standard.

Irresistible value-for-money 
at just $69 – less than $7 per 
coin – the two individual sets 
are sealed within Perspex then 
united in a US Mint outer box.

Unique, one-year-only type! 
A unique, one-year-only 
type, struck by the US 
Mint, the 2017 $1 Native 
American BU celebrates 
Sequoyah, inventor of the 
Cherokee Syllabary. 

A groundbreaking writing 
system created by devising 
a symbol for each syllable in 
the Cherokee language, the 
Cherokee Syllabary enabled 
thousands of Cherokee to 
become literate in the early 

19th century. In addition, 
Sequoyah’s revolutionary 
system gave birth to Native 
American journalism, and 
helped create a dialogue 
between the Cherokee and 
the US Government. 

Official US legal tender, 
bearing the Sacagawea 
obverse, this 26.50mm 
$1 is offered in Brilliant 
Uncirculated quality. Must-
have at just $7.95!

10-COIN 
PROOF SET

Order online safely and securely at www.downies.comOrder today, call us on 1300 788 358
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Mother & Son – capturing the moment…
An official Canadian legal tender release, this superbly designed 
99.99% silver Proof forms an enchanting celebration of 
motherhood. Bearing a 1948 photograph by Cecil Beaton of then 
Princess Elizabeth gazing down upon her newborn son, with the 
image set over fully struck-up relief, each 38mm coin is housed 
in a Royal Canadian Mint case with a Certificate of Authenticity 
confirming the mintage of 7,500.

Just 5,000 issued worldwide
Authorised by the Royal Canadian Mint, this exclusive set is a 
glittering tribute to the 30th anniversary of the acclaimed Silver 
Maple Leaf. Comprising an individually numbered 80mm x 50mm 
99.99% silver ingot, playing host to a 38mm 
99.99% silver BU Maple Leaf $5, this dynamic 
duo is set in a case with a Certificate attesting  
to the limited edition of 5,000.

Silver Maple Leaf 30th Anniversary! 
A unique, groundbreaking release, this 38mm 99.99% silver 
reverse Proof features a Maple Leaf 30th anniversary edge-
inscription and incuse designs on both obverse and reverse – a 
first for the Royal Canadian Mint! A strictly limited edition, with 
only 6,500 issued worldwide, each Canadian legal tender issue 
is set in special 30th anniversary packaging, complete with a 
numbered Certificate of Authenticity.

2018 $20 Royal Portrait  
Gold-plated 1oz Silver Proof

$149
18353

2018 $5 Maple Leaf 30th 
Anniversary Silver Coin & Bar

$399
18351

2018 $20 Maple Leaf 30th 
Anniversary Silver Reverse Proof

$149
18352

NEW  
RELEASE

NEW  
RELEASE

NEW  
RELEASE

For more products from The Royal Mint, visit www.downies.com/RoyalMint
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2018 £2 Queen's Beasts - Black 
Bull of Clarence 1oz Silver Proof

$149
18293

2018 £100 Queen's Beasts - Black  
Bull of Clarence 1oz Gold Proof

$3,295
18296

Power, pride and patriotism

Celebrating the Black Bull of Clarence, we are 
delighted to announce the launch of the latest in 
the hugely popular Queen’s Beasts Series!

Available as a 1oz 99.99% pure gold Proof, as 
well as 1oz and 5oz 99.9% pure silver Proofs, 
these spectacular new coins capture the bold 
muscularity of perhaps the most English of the 
heraldic beasts. Coming to Elizabeth II through 
King Edward IV, first monarch from the House of 
York and key player in the War of the Roses, the 
Black Bull of Clarence is a powerful symbol of 
English pride and patriotism.

Beautifully presented in official Royal Mint cases, 
each complete with a numbered Certificate of 
Authenticity, these British legal tender coins are 
very exclusive. With the Black Bull of Clarence 1oz 
Silver Proof having a limited edition of 5,750, and 
the limited editions of the 5oz Silver Proof and 1oz 
Gold Proof 500 and 400 respectively, our allocation 
is naturally tiny. Immediate action recommended!

2018 £10 Queen's Beasts - Black 
Bull of Clarence 5oz Silver Proof

$749
18294

NEW  
RELEASE

For more products from The Royal Mint, visit www.downies.com/RoyalMint
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1977 50c Silver Jubilee Cu-Ni EF-aUnc
$10
18573

1953-64 First Portrait Gold-Plated Penny
$1295

15288

1953-64 Elizabeth II 6-Coin Set
$59
SH073

2013 $2 Coronation Al-Br Coin Pack 
$4995

SH214

1954 Royal Visit Florin EF
$1995

SH228

NZ 1953-65 Elizabeth II Predecimal Coin Set
$3495

SH129

Australia’s second decimal commemorative, designed by Stuart 
Devlin, the 1977 50c honoured the 25th anniversary of the accession 
to the throne of Queen Elizabeth II. EF-aUnc – top value at $10! 

Bringing a prestigious lustre to the last penny issue of Australia’s 
first national currency system, the Elizabeth II 1953-64 Penny looks 
sensational plated in genuine gold. Outstanding value at $12.95!

Impossible to find in change in Unc, as here, for the tiny mintage 
of just one million, Australia’s 2nd full-colour circulating coin type 
marks the 60th anniversary of the coronation of Elizabeth II.

The only Elizabeth II predecimal commemorative, this one-year-only 
type honoured the 1954 Royal Tour – the first Australian visit by a 
reigning British monarch! In premium grade Extremely Fine condition.

The first coins of Elizabeth II were also the last of the predecimal 
era. In EF, the set includes an example of the Elizabeth II halfpenny, 
penny, threepence, sixpence, shilling & florin – united in a pack.

Set within an informative pack, this set includes examples of all seven 
New Zealand Elizabeth II predecimal denominations – halfpenny, 
penny, threepence, sixpence, shilling, florin and half crown.

BUY  
THE PAIR 
AND SAVE  

$20!
18589
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2016 Longest Reigning Monarch Gold Commemorative 
$199

14412

1953 Coronation Crown Unc
$2995

AH804

2017 $1 70th Wedding Anniversary Royal Star 
1oz Silver Proof

$199
16310

2017 Sapphire Jubilee Gold Commemorative 
$199

18574

1977 Silver Jubilee Crown Unc
$2995

AM837

2016 $1 90th Birthday 2g Silver Proof
$2995

13959

Paying homage to Queen Elizabeth II becoming Britain’s Longest 
Reigning Monarch, this 18.10mm, 2g, 14-carat gold medallion is  
set in a case with a Certificate of Authenticity. Mintage just 5,000!

The first Elizabeth II Five 
Shillings Crown, this 
38.61mm commemorative 
issue was struck by 
Britain’s Royal Mint to 
celebrate the Queen’s 
coronation in 1953.  
A must-have for every 
collection – especially at 
less than $30!

Struck from 1oz of 99.9% 
silver, and defined by the 
intriguing Royal Star-
shaped flan, this splendid 
full-colour 40mm x 40mm 
Tokelau legal tender coin 
is set in a case with a 
numbered Certificate. 
Mintage 900 – virtually 
exhausted!

Struck to Proof quality 
from 2g of 99.9% silver, 
this value-for-money 
22.50mm Cook Islands 
legal tender tribute gives 
everyone the chance to 
mark the 90th birthday of 
Elizabeth II at just $29.95. 
Worldwide mintage a mere 
2,500 coins!

The compulsory 
complement to the Crown 
at left, bearing an equally 
fetching equestrian motif, 
this 38.61mm one-year-
only type marked the 25th 
anniversary of the reign 
of Queen Elizabeth II. In 
Unc, as with the 1953 
Coronation Crown.

Honouring the 65th anniversary of the accession of Elizabeth II, and 
set in a case with Certificate, this unique 18.10mm, 2g, 14-carat gold 
Sapphire Jubilee medallion is also taken from a mintage of just 5,000. 

Order today, call us on 1300 788 358
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1993 $1 Water is Life 3-Coin 
Mintmark Set Unc

$1995
18575

1996 $1 Henry Parkes 4-Coin 
Mintmark Set Unc

$3995
18578

1997 $1 Kingsford Smith 5-Coin 
Mintmark Set Unc

$6995
18579

1994 $1 Decade Dollar 3-Coin 
Mintmark Set Unc

$2995
18576

�� 	Issued to celebrate Landcare Australia
�� 	The first issue of RAM Mintmark Series
�� 	In Unc, as with each coin on this page

�� 	Celebrates Sir Henry Parkes – Australia’s 
Father of Federation

�� Includes C, B, S & M $1 coins – in Unc

�� 	Honours ten years of the $1 coin
�� 	In RAM packs, as with all coins on p22 
�� 	Not issued for circulation $1 type

�� 	Marks 100th anniversary of Smithy’s birth
�� 	Comprises five coins – C, B, A, S & M
�� Not issue for circulation $1 type

1998 $1 Howard Florey 5-Coin 
Mintmark Set Unc

$5995
18580

�� Honours penicillin development icon
�� Includes C, B, A, S & M mintmarks 
�� Not issued for circulation $1 type

1999 $1 Last ANZACS 5-Coin 
Mintmark Set Unc

$8995
15372

�� 	Pays homage to last Gallipoli veterans
�� 	Highly sought after RAM issue 
�� 	Not issued for circulation $1 type

2000 $1 Olymphilex Mintmark  
Pair Unc

$2995
18582

�� Issued for 2000 Olympics Stamp Expo 
�� 	S mintage 98,567; C mintage 72,573
�� 	Edge-lettered: never seen in change!

2000 $1 HMAS Sydney Mintmark  
Pair Unc

$3995
18581

�� 	Honours the ill-fated HMAS Sydney II
�� Sydney lost in WWII with all hands 1941
�� Not issued for circulation $1 type

1995 $1 Waltzing Matilda 4-Coin 
Mintmark Set Unc

$5995
18577

�� Honours Waltzing Matilda centenary
�� 	Includes C, S, M & first B mintmarks
�� 	Not issued for circulation $1 type

Order online safely and securely at www.downies.comBUY ALL 33 COINS ON THIS PAGE AND SAVE $100! (18591)
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1942I Halfpenny Long Denticles &  
Normal Pair Fine 

$29
AT109

1981 5c Wavy Hair &  
Normal Pair Unc

$49
16029

1981 20c 3.5 Claws Type &  
Normal Pair Unc 

$99
16032

1943I Penny Long Denticles &  
Normal Pair Fine

$29
18583

�� Scarce features large Denticles
�� 	Also noted by dropped ‘A’ in Australia
�� FREE Short Denticles 1/2d included!

�� 	Hair at back of Queen’s neck more bouffant 
�� 	Struck at Royal Canadian Mint – scarce
�� 	FREE standard 1981 5c also included!

�� Struck at Bombay Mint – scarce
�� Dies used only for a few months in 1943
�� 	FREE Short Denticles 1d included!

�� 	Struck in Canada during 1981 RAM strike
�� 3.5 claws on platypus’ left paw: not 4
�� FREE standard type for comparison!

1994 50c IYF Wide Date &  
Normal Pair

$49
18585

�� Gaps between ‘1’ & ‘9’ and ‘9’ & ‘4’ larger 
than in standard Narrow Date

�� FREE Narrow Date 50c type included!

2004 20c Large Portrait &  
Normal Pair BU 

$39
18586

�� 	Scarce Large & Small Portrait 50c in 2004
�� Type-face also varies: e.g. pointed ‘A’ 
�� 	FREE Small Portrait 20c type included!

2003 $1 Large & Small Reverse  
Pair Unc

$24
11008

�� Small Reverse 2003 $1 relatively scarce
�� United with Large Reverse 2003 $1 type
�� 	In Unc – bargain at just $24 per pair!

2004 50c Large Portrait &  
Normal Pair BU

$49
18587

�� 	Large Portrait 50c only in RAM sets!
�� Must-have partner for the coin at left
�� FREE Small Portrait 50c type included!

1962Y Penny Double Nose VF
$39
18584

�� Clear ghosting on Queen’s portrait
�� 	Scarce, distinctive & sought after
�� 	Offered in strong Very Fine quality

Long

Wavy

Long

3.5 Claws

Large 
portrait type

Large 
portrait type

Wide

Standard

Standard

Standard

Standard

Standard Standard

Standard

Order online safely and securely at www.downies.comBUY ALL 33 COINS ON THIS PAGE AND SAVE $100! (18591)
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Vibrant, dramatic, intense
Arguably the most vibrant, most dramatic 
full-colour coin on the market, the 2018 $1 
Green Tree Python 1oz Silver Proof is a must-
have for those with a love of the power and 
precision of modern minting.

A vivid illustration of the Perth Mint’s precious 
metal prowess, this 99.99% silver Proof features 
a fully struck-up depiction of this distinctive 
Aussie reptile, superbly enhanced with full-
colour. An admirable addition to the Remarkable 
Reptiles Series, the mintage is a mere 5,000.

´´ 	Struck to Proof 
quality from 1oz 
99.99% pure silver

´´ 	Mintage a mere 
5,000 

´´ 	Official Tuvalu legal 
tender – struck by 
the Perth Mint

´´ 	A crown-sized 
coin, measuring 
40.60mm in 
diameter

´´ Set in a case 
with a numbered 
Certificate of 
Authenticity

2018 $1 Green Tree  
Python 1oz Silver Proof
Official Issue Price

$109
16811


